



**JUDEȚUL ARGES  
PRIMĂRIA POIENARII DE MUSCEL**

**Comuna Poienarii de Muscel, str. Principală, nr. 476 A,  
cod 117583**

**Telefon / Fax 0248/546603**

**E-mail: primarie@poienariidemuscel.cjarges.ro**



**Nr. 1402 Data: 21.03.2023**

---

**RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A  
U.A.T. COMUNA POIENARII DE MUSCEL PENTRU ANUL 2022**

În conformitate cu dispozițiile art. 155, alin. (3), lit.a) din O.U.G.nr. 57/ 2019 privind Codul administrativ, primarul prezintă consiliului local, în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ- teritoriale. Acest raport s-a întocmit pentru anul 2022 și reflectă, în concret, activitatea primarului, a viceprimarului și a consiliului local, a aparatului de specialitate a primarului și a serviciilor publice subordonate consiliului local.

**Populația, suprafața**

La data de 01.01.2022 populația comunei Poienarii de Muscel era, conform datelor comunicate de Institutul Național de Statistică, de **3189 locuitori**, repartizați pe un teritoriu de **38,50 Kmp**, în cele 5 sate componente ale comunei, respectiv Groșani, Poienari, Valea Îndărăt, Șerbănești și Jugur.

**Educația**

Învățământul elevilor și preșcolarilor înscriși, în număr **de 201**, se desfășoară în localități moderne, la Școala Gimnazială Nr. 1 Poienarii de Muscel, școală cu personalitate juridică, cu învățământ primar și gimnazial –**157 elevi**, având în subordine structura reprezentată de Școala Primară Jugur - cu învățământ preșcolar -**16 preșcolari**, Grădinița cu Program normal Nr.1 Poienari - cu învățământ preșcolar - **13 preșcolari**, Grădinița cu Program Normal Nr.2 Groșani - cu învățământ preșcolar – **15 preșcolari**. Procesul instructiv-educativ este asigurat **de 21 cadre didactice**. În afara cadrelor didactice în unitățile școlare mai sunt angajate **2 persoane**, ca personal **didactic auxiliar** și **2 persoane personal nedidactic**. Toate unitățile de învățământ dețin autorizații sanitare de funcționare. În privința investițiilor în educație, în 2022 s-au alocat fonduri pentru reabilitarea Școlii Poienari și Grădiniței V.Itului .

Starea de funcționare a unităților de învățământ este bună, însă mai sunt necesare măsuri de îmbunătățire la Grădinița Nr 2 Grosani și în cadrul Școlii Gimnaziale Nr 1 Poienarii de Muscel.

## Sănătatea

Serviciile primare de sănătate sunt asigurate în Dispensarul Uman din satul Poienari, modernizat în anul 2020, de cabinetele medicale individuale, în regim de închiriere, cu 2 medici de familie și 2 cadre sanitare. În afara medicilor de familie, în clădirea Dispensarului mai funcționează, în regim de închiriere, un cabinet medical stomatologic, cu un medic și un asistent și farmacia umană. În satul Jugur funcționează o farmacie și un cabinet medical cu un medic de familie și un asistent care oferă consultatii și în dispensarul din satul Poienari. În localitate există două farmacii în satul Poienari. În ceea ce privește asigurarea sănătății animalelor, nu există o clădire adecvată pentru cabinetul medicului veterinar concesionar. Medicul veterinar concesionar locuiește în satul Jugur și își desfășoară activitatea în toată localitatea, având sediul la domiciliu .

## Infrastructura rutieră

Consiliul local Poienarii de Muscel administrează o rețea de **drumuri comunale** clasificate și neclasificate, însumând **37,8 Km**, din care **9,9 Km** sunt drumuri modernizate. Infrastructura rutieră din Poienarii de Muscel cuprinde și Drumul Județean 738 Poienari - Jugur - Drăghici, cu o lungime de 11,0 Km, proprietate a statului român și aflat în administrarea R.A.J.D.P. Argeș. În privința infrastructurii rutiere, în anul 2022 s-a aprobat la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, prin programul Anghel Saligny, documentația pentru modernizarea a două drumuri locale cu lungimea de 2188 m.

## Alimentarea cu apă

**Alimentarea cu apă** a comunei cuprinde o rețea de distribuție a apei, în lungime de **42,00 Km**, puț tip cheson în zona Pescăreasa, captare izvor în punctul Valea Iederii, două rezervoare de înmagazinare care deservește satul Jugur, un rezervor de înmagazinare care deservește satele Valea Îndărăt și Șerbănești, două rezervoare de înmagazinare care deservește satele, Groșani și Poienari. În toate cele cinci sate 99% din populație beneficiază de alimentare cu apă, aceasta fiind asigurată prin serviciul înființat în cadrul Primăriei, prețul de furnizare fiind de 3 lei/mc în anul 2022.

## Canalizarea

S-a înregistrat cererea de finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” pentru „Înființare rețea de canalizare ape uzate menajere și stație de epurare în satele Poienari și Groșani, din comuna Poienarii de Muscel, județul Argeș”.

## Iluminatul public

**Iluminatul public** asigură, un iluminat modern, atât pe DJ 738 Poienari - Jugur, dar și pe drumurile comunale clasificate sau neclasificate, modernizate. De asemenea, iluminatul public cu luminozitate bună a îmbunătățit considerabil eficiența sistemului de supraveghere video pe timp de noapte. În anul 2022 a fost aprobată cererea de finanțare prin Agenția Fondului pentru Mediu pentru modernizarea sistemului de iluminat public din localitate.

## **Salubritatea**

Colectarea deșeurilor menajere se realizează în cadrul SERVUSAL, prin intermediul operatorului economic SC Financiar Urban. În anul 2022 s-au colectat 384,72 tone deșeuri, din care 199 tone deșeuri reciclabile, atât valorificate 81,8 tone și depozitate 103,8 tone. Încă mai sunt pași importanți în gestionarea acestui serviciu și mai ales în conștientizarea cetățenilor în privința colectării în general și colectării selective, în special. În anul 2022 primăria nu a fost obligată să plătească taxa la Fondul pentru Mediu.

## **Administrarea domeniului public și privat al comunei**

În anul 2022 s-a făcut inventarierea bunurilor aparținând domeniului public și privat.

## **Paza și ordinea publică**

În anul 2022 paza bunurilor s-a efectuat, conform Legii nr.333/ 2003, de către angajatul primăriei susținut de sistemul de supraveghere video amplasat în punctele esențiale din localitate.

## **Industria**

În localitatea Poienarii de Muscel sunt 48 agenți economici care desfășoară diverse activități, cei mai reprezentativi fiind, magazinele, S.C. TIC DONA SRL, S.C. DENIS ȘI EDI MARKET S.R.L., S.C. BOAWIN KING AG S.R.L., S.C. ANDA ȘI DELY S.R.L., S.C. MIHAELA ȘI IOANA PARTENER S.R.L., S.C. ALEX ȘI DENISACOM 2003 S.R.L., S.C. LORY ȘI NATASA S.R.L., P.F.A. BADEA GRIGORAȘ, I.I. IUBU FLORINA, farmaciile, S.C. ALOPAT HOMEOPAT S.R.L., S.C. LAUR FARM S.R.L., firmele de transport, S.C. TRANS BADESCU MANAGEMENT S.R.L., S.C. YLENUTA AUTO STEF S.R.L., S.C. ATELIER TADESY S.R.L., S.C. RENAST S.R.L., S.C. BALTEI INTERNATIONALS.R.L., S.C. LILION POP LOGIDTIC S.R.L., S.C. NAVI TRNS EXPRES S.R.L., S.C. GAMICOM GRUP S.R.L., S.C. ELY SI COSTI TRANS S.R.L., S.C. FEROMET MUSCEL S.R.L. etc.

## **Agricultura și zootehnia**

În 2022 agricultura în Poienarii de Muscel a generat rezultate diferite iar datorită temperaturilor relativ crescute în perioada înfloritului, pomii fructiferi au avut producții relative bune în anul 2022. Ca și aspect negativ, se constată, în continuare o scădere a numărului de bovine din gospodăriile populației, și a efectivelor de ovine și caprine. Comuna Poienarii de Muscel este înscrisă în Programul de cadastrare gratuită a terenurilor din extravilan. Și în 2022 pagubele produse de animalele din fondul cîinegetic au existat dar nu la nivelul anilor anteriori, mistreții distrugând pășunile.

## **Serviciile și Comerțul**

Serviciile sunt prestate pe teritoriul comunei de companii sau firme specializate: CEZ Oltenia, Telekom ( telefonie fixă), Orange, Vodafone ( telefonie mobilă), internet (RCS&RDS, Telekom), televiziune prin cablu (RCS&RDS, Clar Tv, Telekom, transport persoane ( operatorii de transport pe ruta Câmpulung - Jugur) societăți comerciale sau întreprinderi individuale având ca obiect de activitate vânzarea marfurilor alimentare sau nealimentare cu amănuntul, cele mai

importante fiind S.C. MARILEN IMPEX SRL, SC MIHAELA ȘI IOANA SRL, SC ALEX-DENISA SRL.

## **Cultura**

În anul 2022 nu s-au organizat evenimentele culturale care au un caracter de continuitate în Poienarii de Muscel, și anume, Ziua Comunei, Festivalul "Urcă oile la munte" de la Jugur, Bâlciul de sf. Maria de la Groșani .

Au fost organizat: la Monumentul eroilor ceremonii publice pentru omagierea Zilei Eroilor de Înaltare, sărbătorirea la 1 Decembrie a Zilei Naționale a României., Serbarea de sfârșit de an școlar , Serbarea de Crăciun.

## **Activitatea structurii primăriei**

Organigrama primăriei și a serviciilor publice subordonate consiliului local Poienarii de Muscel cuprinde 3 servicii ( serviciul public de alimentare cu apă, serviciul public de administrare a domeniului public și privat, serviciul voluntar pentru situații de urgență), 5 compartimente ( compartiment contabilitate, financiar, taxe și impozite, compartiment asistență socială, autoritate tutelară, compartiment agricol, fond funciar, compartiment stare civilă, arhivă, compartiment achiziții publice, cabinet primar), activitatea de audit public intern se realizează în baza acordului de cooperare, cu filiala Argeș a Asociației comunelor din România iar activitatea de evidență a persoanei se realizează în baza contractului de prestări servicii de către Serviciul comunitar de evidență a persoanei Campulung. În organigrama de la începutul anului 2022 existau 26 de posturi, din care 22 ocupate și 4 posturi vacante ( compartimentul achiziții publice, serviciul de apă). Existau asadar la începutul anului 2 funcții de demnitate publică, 9 funcții publice, 11 posturi contractuale.

### **Compartimentul secretariat, registratură, autoritate tutelară, arhivă, stare civilă, achiziții publice, agricultură, fond funciar, registrul agricol, resurse umane.**

- În anul 2022 s-au întocmit documente premergătoare adoptării sau emiterii, după caz, a 89 hotărâri ale consiliului local, adoptate în 12 ședințe ordinare și 8 ședințe extraordinare precum și 330 dispoziții ale primarului;
- S-au întocmit 22 acte de căsătorie și 33 acte de deces, 2 transcrieri, s-au eliberat 16 certificate de naștere, 37 certificate de căsătorie și 43 certificate de deces, s-au întocmit și s-au promovat 2 dosare de delegare temporară a autorității părintești;
- Au fost realizate 76 de proceduri achiziții publice online prin SICAP, din care 1 procedura de achiziție publică prin procedura simplificată;
- A fost depusă și soluționată o cerere pentru solicitare de informații de interes public, conform Legii nr.544/ 2001;
- S-au întocmit 48 dosare pentru deschiderea procedurii succesorale;
- Sunt gestionate în registrele agricole 2798 poziții ale persoanelor fizice, din care 2000 localnici, precum și un număr de 68 poziții ale persoanelor juridice;
- S-au eliberat 2 atestate de producător agricol și 2 carnet de comercializare a produselor agricole;
- S-au întocmit și finalizat 11 proceduri pentru vânzarea terenului agricol din extravilan, conform Legii nr.17/ 2014;

- S-au inregistrat 15 contracte de arenda;

### Compartimentul contabilitate, impozite și taxe locale.

Conform execuției bugetare la data de 31.12.2022, bugetul aprobat pentru anul 2022 cuprindea venituri, în sumă de 5.737.820 lei, încasările la data 31.12.2022, au fost de 5.567.159 lei, cheltuielile previzionate în buget au fost, în sumă de 4.665.280 lei, iar plățile efective la data de 31.12.2021, sunt de 4.696.995 lei. Excedentul bugetului local la 31.12.2022 este de 530.626,03 lei.

Pana la 31.12.2022, in cadrul bugetului local, s-a cheltuit suma de 4.248.764,49 lei in sectiunea de functionare si suma de 1.883.855,10 lei in sectiunea de dezvoltare.

In ceea ce priveste Programul de investitii publice pe anul 2022, situatia sumelor alocate si a celor cheltuite se prezinta, conform machetei care urmează:

-LEI-

	<b>OBIECTIV INVESTITII</b>	<b>PREVEDERE</b>	<b>CHELTUIALA</b>
1	Asfaltare DC 42	925.000	924.302
2	Modernizare drumuri comunale,,Strada Florești 1,, L= 0,640 KM	135.000	124.489
3	Captare izvor Valea Iederii	15.000	10.438
4	Amplasare panouri fotovoltaice la stația de pompe ,, Râul Târgului,,	200.000	195.279
5	Reabilitare Școala Gimnazială Poienarii de Muscel	170.000	168.325
6	Reabilitare Grădinița cu program normal Valea Itului ,sat Jugur	73.000	72.857
7	Reabilitare acoperiș clădire fost Consiliul Local Jugur	87.000	86.232
8	Strategia de dezvoltare a comunei Poienarii de Muscel	18.000	17.850
9	Înființare rețea de canalizare ape uzate menajere și stație de epurare Poienari și Groșani în comuna Poienarii de Muscel, județul Argeș	140.000	100.000
10	Înființare sistem inteligent de gaze naturale Poienarii de Muscel , cu satele Groșani ,Poienari ,Valea Îndărăt și Jugur , județul Argeș	13.000	82.000 20.000 62.000

- In ceea ce privește incasarea taxelor și impozitelor locale, pentru anul 2022 gradul de colectare a fost de **87,05 %**;

- Gradul de colectare a taxei speciale de salubritate este de **90,0 %**;

### **Serviciul voluntar pentru situații de urgență**

- S-au verificat 8 stingătoare la instituțiile publice, și hidranții stradali.
- S-a efectuat controlul tematic de primăvară și toamnă la gospodăriile populației, au fost convocate întâlnirile lunare în care sunt prelucrate temele conform Planului de pregătire pentru gestionarea situațiilor de urgență;

### **Serviciul serviciul public de administrare a domeniului public și privat**

Angajații contractuali (muncitori) din cadrul primăriei Poienarii de Muscel, coordonați de viceprimar și de SVSU au fost angrenați anul trecut în mai multe acțiuni sau activități, dintre care amintim:

- dezapezire drumuri comunale;
- curățare bazine captare apă ;
- efectuare curățenie pe domeniul public;
- defrisare vegetație lemnoasă pe caile publice;
- decolmatare șanțuri și podețe la drumurile comunale;
- pietruire drumuri comunale.

### **Serviciul public de asistență socială**

- În anul 2022, un număr de 16 persoane au depus dosar pentru acordarea alocației de stat, 11 persoane pentru indemnizație creștere copil, 3 persoane pentru stimulente de inserție, 28 dosare pentru alocația pentru susținerea familiei iar 55 dosare la sfârșitul anului erau în plată pentru acordarea ajutorului social;
- În 2022 s-au întocmit și pus în plată 103 dosare privind ajutorul pentru încălzirea locuinței cu combustibil solid ;
- S-a acordat un ajutor de înmormântare, suma totală acordată fiind de 1000 lei,
- În cadrul Compartimentului de Asistență Socială în 2022 erau 26 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav iar 20 persoane beneficiază de indemnizații de handicap;
- S-au întocmit 157 anchete sociale pentru adulți și 7 anchete sociale pentru minori, la cererea instanțelor de judecată, instituțiilor de ocrotire, AJPIS sau DGASPC Argeș;
- Sunt monitorizați 10 de copii ai căror ambii părinți sunt plecați în străinătate;
- S-au livrat 637 pachete produse igienă pentru beneficiarii POAD 2022;
- S-au livrat 637 pachete alimentare POAD 2022;

### **Audit public intern/ Urbanism**

Auditorii ACOR, filiala Argeș au efectuat în 2022 misiuni de audit public intern, în domeniul urbanism, impozite și taxe și registrul agricol.

În anul 2022 s-au eliberat 19 autorizații de construire /desființare și 40 certificate de urbanism .

## Investiții

Programul de investiții publice a fost realizat în anul 2022 .

Investitiile realizate sau bunurile achiziționate sunt detaliate în cele ce urmează:

- asfaltare DC42 Valea Îndărăt,
- captare izvor Valea Iederii
- asfaltare drum comunal Florești -700 ml,
- betonat șanțuri Puiști Groșani ,
- reabilitare acoperiș Dispensar uman vechi Poienari,
- reabilitare acoperiș clădire fost Consiliul Local Jugur,
- reabilitare Grădinița cu program normal Valea Itului din satul Jugur,
- amplasare panouri fotovoltaice la stația de pompe ,, Râul Târgului,, ,
- finanțare , modernizare sistem de iluminat public în comuna Poienarii de Muscel , județul Argeș prin AFM .
- finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny“ pentru ,, Înființare rețea de canalizare ape uzate menajere și stație de epurare în satele Poienari și Groșani, din comuna Poienarii de Muscel, județul Argeș”.
- finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny“ pentru ,, Modernizare drumuri de interes local, DL Peste Coastă și DL Leculești , L = 2188, în comuna Poienarii de Muscel, județul Argeș”.
- finanțare prin P.N.R.R. pentru reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unițăților administrativ - teritoriale ( Dispensar Poienari , Dispensar Jugur și Cămin Cultural Jugur) .
- înregistrare cerere de finanțare prin P.N.R.R. pentru reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unițăților administrativ - teritoriale ( Grădinița Groșani, fost Consiliul Local Jugur și Cămin Cultural Valea Îndărăt)
- înregistrare cerere de finanțare pentru înființare sistem inteligent de distribuție gaze naturale în comuna Poienarii de Muscel și în comuna Mioarele , județul Argeș,
- înregistrare cerere de finanțare prin AFM pentru stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în comuna Poienarii de Muscel , județul Argeș.

Acestea sunt, în esență activitățile Primăriei comunei Poienarii de Muscel desfășurate în anul 2022, primarul și viceprimarul conlucrând și coordonând aparatul de specialitate și serviciile subordonate consiliului local în realizarea atribuțiilor și competențelor specifice. Ne manifestăm disponibilitatea pentru menținerea pe o linie ascendentă a implicării Primăriei în realizarea obiectivelor, în scopul dezvoltării localității noastre.

Mulțumesc membrilor Consiliului local și persoanelor angajate în aparatul primăriei pentru sprijinul acordat în anul 2022 și conțez pe susținerea acestora, pe viitor, în vederea transpunerii în practică a obiectivelor de investiții propuse și aprobate și pentru a îmbunătăți totodată și calitatea actului administrativ precum și a serviciilor către cetățean .

PRIMAR,  
Banzea Ion